



AUTORITATEA NATIONALA FITOSANITARA

Oficiul Fitosanitar Vrancea
Str. Milcov, nr.40, Focșani,
Jud. Vrancea

Telefon/fax 0237210164
E-mail:ofvrancea@anf.ro
Nr. 514 din 23.02.2023

INFORMAREA CULTIVATORILOR DE CARTOF

SESIUNEA NR.1

Cultura cartofului presupune pe lângă aplicarea unei tehnologii corecte de plantare și întreținere a culturii în perioada de vegetație și cunoașterea dăunătorilor și bolilor ce pot afecta cultura . Pe parcursul perioadei de vegetație planta **poate fi infestată de bacterii, nematozi, ciuperci, viruși și insecte dăunătoare** care prin acțiunea lor pot diminua sau compromite cultura cu efecte economice nedorite. Pentru diminuarea acțiunii acestor factori nefavorabili au fost emise acte normative care au drept scop prevenirea compromiterii culturilor de cartof, precum și prevenirea introducerii și răspândirii unor organisme de carantină care pot pătrunde accidental în țara noastră.

Pentru aceste considerente încă înainte de plantare se monitorizează cu atenție solul, materialul de plantare și toate etapele de creștere și dezvoltare a plantelor până la obținerea producției finale. Conform prevederilor art.65 din Regulamentul(UE)2016/2031 privind măsurile de protecție împotriva organismelor dăunătoare plantelor, toți producătorii de cartof pentru sămânță și consum a căror suprafață este mai mare de 0,50 ha, trebuie să fie înregistrați la **Oficiul Fitosanitar Vrancea (cu sediu în str. Milcov, nr. 40 , Loc Focșani)**. **Nu se percep taxe de înregistrare.** Cartofii din producție proprie care vor fi comercializați în piață sau achiziționați din depozitele colective vor fi însoțiți de o etichetă oficială care atestă că plantele au fost monitorizate din punct de vedere fitosanitar în perioada de vegetație și îndeplinește cerințele specifice reglementate de legislația în vigoare. Toți comercianții de cartof fie că sunt producători sau nu, trebuie să comercializeze doar cartofii care au fost controlați în perioada de vegetație și prezintă eticheta oficiala emisa de ITCSMS pentru cartofii de sămânță și eticheta oficială emisă de Oficiul Fitosanitar pentru cartofii de consum. Tuberculii de cartof pentru consum în momentul expedierii pe teritoriul României și/sau a altui stat membru, sau sunt vânduți la piață trebuie să aibă:**numărul de înregistrare aplicat pe ambalaj, sau în cazul cartofilor vrac pe vehiculul care transportă tuberculii de cartof, pentru a dovedi că aceștia au fost cultivați de un producător înregistrat oficial sau provin din depozite comune înregistrate oficial sau din centre de expediere localizate în zona de producție, indicând că tuberculii sunt liberi de *Ralstonia solanacearum* și că au fost respectate prevederile privind organismele dăunătoare: *Sinchiitrium endobioticum*, *Clavibacter michiganensis* spp.*sependonicus*, *Globodera pallida* și *Globodera rostochiensis*.**


Conform O.G.nr 136 din 31 august 2000, cu modificările și completările ulterioare, privind măsurile de protecție împotriva introducerii și răspândirii organismelor de carantină dăunătoare plantelor sau produselor vegetale în România, art.16 . „Se sancționează cu amendă de la 3.000 lei la 5 000 lei efectuarea operațiunilor de import ,export, circulație intracomunitară, transport și comercializare a tuberculilor de cartof care nu respectă exigențele fitosanitare prevăzute de legislația fitosanitară,precum și

nerespectarea/neaplicarea măsurilor fitosanitare prevăzute de legislația fitosanitară în vigoare, în cazul depistării unui organism de carantină.”

În baza înregistrării producătorii vor beneficia de analize ale solului gratuite în vederea determinării nematozilor din sol. Probele de sol vor fi preluate înainte de plantare, de pe terenul unde urmează să fie înființată cultura de cartof . Pentru analiza solului trebuie să trimiteți pe adresa de **E-mail: ofvrancea@anfof.ro sau oficiulfitosanitarvn@gmail.com** sau telefonic la nr. **0237/210164 sau 0761536856**, adresa de domiciliu și suprafața ce urmează să fie înființată și un număr de telefon pe care să vă putem contacta. . Probele de sol se vor prelua în luna **martie- aprilie** de pe terenul stabilit de dumneavoastră pentru înființarea culturii. În timpul vegetației cultura va fi controlată din punct de vedere fitosanitar și se vor face recomandări privind tratamentele ce se pot efectua în cazul apariției simptomelor de boală sau a dăunătorilor. Și producătorii de cartof care cultivă o suprafață mai mică de teren și urmează, ca o parte din producție să fie comercializată la piață trebuie să se adreseze Oficiului Fitosanitar Vrancea. Pentru alte informații vă rugăm să ne contactați.

Cu stimă,



Șef. Serviciu,
Ing. 
Ioana NEAȚĂ ÎMPĂRATU

Întocmit,

Ing.SERBAN VALENTINA

